

严明党纪 红线不可越

——关注我市纪检监察重点工作

□本报记者 姚广义
见习记者 李浩

3月27日至28日,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山到河南调研,强调要认识全面从严治党内涵,真正做到把纪律挺在前面,用纪律管住大多数。

5月22日,我市召开纪检监察部门重点工作推进会上,“全面从严治党,必须把纪律挺在前面。”市委常委会、市纪委书记刘金志的话掷地有声,把纪律挺在前面作为当前全市纪检监察五项重点工作的首要任务来推进。可见市纪委对把纪律挺在前面的重视程度。

不把违纪当回事,总有一天会违法

胡林翼是晚清中兴名臣之一。《胡林翼评传》中曾经提到,胡林翼治乱时,曾经说过一句振聋发聩的名言:“以霹雳手段,显菩萨心肠。”意思是说快刀斩乱麻,除恶务尽,这才是真正的心怀善意、大慈大悲,治病救人。

这样的名言,在我们正风肃纪的当下同样适用。

对干部经常“扯袖子”,才能有效防止“戴铐子”。扯扯干部的“袖子”,就是把纪律放在法律的前面。

5月26日,《中国纪检监察报》刊发了河南省委常委、省纪委书记尹晋华的文章《纪委书记不要怕让人“厌恶”》。文章指出,纪委书记往往不受那些破坏规矩、践踏纪律的人所“待见”,而让他们厌恶的背后却是大多数党员干部和最广大人民群众的真实拥护和支持。他认为,纪委书记平时把纪律放在前面,行霹雳手段让人收手,其实更多的是怀着菩萨心肠教育、挽救干部,宁愿多听

到平时的抱怨声,只为少听到高墙内的忏悔声。

尹晋华书记的这段论述,充分反映了在当前形势下,纪委提出把纪律挺在法律前面,正是基于对部分干部不把违纪当回事,总有一天会违法的深刻认识。

“小节”不可“小视”,“小细节”内藏“大问题”,“小现象”影响“大风气”,只有让党员干部敬畏纪律、遵守纪律,用纪律管住大多数,真正使纪律成为管党治党的尺子、不可逾越的底线,才能实现从严治党的全方位、全覆盖。

纪律不是空口号,纪律有着具体的“标尺”

把纪律挺在法律前面,必须是具体的,而不是抽象的。那么党员干部应该遵守什么“纪”,在全市纪检监察部门重点工作推进会上,刘金志书记给全市党员干部上了生动一课。

“党章是党的根本大法,是执行纪律的根本标准。党的两个准则、22个条例等党内规定是成文的纪律,必须贯彻执行。”谈到党内纪律,刘金志这样告诫纪检监察部门的干部们。

纪律不是空口号,纪律有着具体的“标尺”。

依照纪律“标尺”做事,在前不久通报的新县八里畷镇村干部“斗地主”一事上可见一斑。

4月23日,在新县异地督查的过程中,郭家河乡纪委书记督查八里畷镇作风建设时发现八里畷镇整山村村主任田庆保、村治保主任刘恩祥和八里畷邮政所送信员张瑞昌三人在整山村村委办公室“斗地主”。郭家河乡纪委书记及时将这个情况上报给了新县纪委,但是在对这些人进行纪律处罚时出现了一些

分歧。

“我们这打的一块钱一次的小牌,不违反法律,不算赌博。”被处罚者拿着《中国共产党纪律处分条例》第126条向县纪委申述。

“你只看纪律处分条例,没有看信办[2009]47号文件,文件上规定,凡是党员干部任何时间、任何地点聚众打牌都是违反纪律。”县纪委拿着文件反驳道。

最终,依照着这样的纪律“标尺”,新县的这宗聚众打牌的案件在全市通报。

“党员干部一旦违反了纪律,在群众中造成了不良影响,就应该接受处罚。”刘金志书记反复强调着,同时也为党员干部画下了不可逾越的违纪“红线”。

纪律是刚性约束,违纪必定付出代价

“纪律执行是纪律的生命,要硬起手腕,严肃执纪,绝不能搞情有可原、下不为例,绝不能养痍遗患、放任不管,通过严格执纪,努力减少腐败存量,遏制腐败增量。”刘金志书记关于纪律执行的这一段论述,表明了市纪委严查违纪,违纪必定付出代价的决心。

我们常说一句话,以共产党员的标准严格要求自己。这不是一句空话、大话。这个标准就是党的各种纪律、规矩,而严格要求,则突出了纪律非“儿戏”。

再来看看“清风信阳”发布的案件信息,因为违纪他们收到了严厉的警告。潢川县机关事务管理局局长董国庆收受礼金,给予党内严重警告处分;市公路局马营超限站驾驶员郑厚贵公车私用,被给予党内警告处分,并责令其补燃油费和车辆损耗费1000元,并对马营超限站负责领导张强进行诫勉谈话;新县

当前我市纪检监察工作重点

1.全面从严治党,把纪律挺在前面

- 把纪律教育挺在前面
- 把纪律监督挺在前面
- 把纪律执行挺在前面

2.全面落实“两个责任”,把反腐倡廉任务扛在肩上

- 构建加压传导机制
- 构建巡察联动机制
- 构建追责倒查机制

3.全面推进基层党风政风建设,把解决侵害群众利益问题落实到行动上

- 创新抓好省委关于基层党风政风监督检查机制落实
- 全力强化农村集体“三资”代理服务中心、村务监督服务中心、速查快办中心、基层廉政远程教育中心和纪委书记短信平台阵地建设
- 集中解决当前党风政风方面的一批突出问题
- 严肃查处不正之风和涉嫌腐败的一批典型案件

4.全面强化教育预防,把关心爱护干部放在心上

- 擦亮叫响“清风大别山”廉政品牌,积极构建“大宣教”格局
- 加大典型案例教育力度,创新教育方式方法
- 推进各县区特色廉政文化“三年规划”落实,打造市县乡三级特色廉政教育基地群

5.全面加强队伍建设,把锻造铁军抓在手上

- 打造一支对党忠诚的干部队伍
- 打造一支自身干净的干部队伍
- 打造一支勇于担当的干部队伍

八里畷镇整山村村委员会主任田庆保、村治保主任刘恩祥和八里畷邮政所送信员张瑞昌三人在整山村村委办公室“斗地主”,给予田庆保党内警告处分……

把纪律放在法律的前面,就是

要让那些吃了不该吃的、去了不该去的人受到警醒,甚至丢掉“乌纱帽”。我们就是要用纪律处分让每一个党员清醒认识到,即使没有违法,但只要触碰了纪律高压线,也要付出代价。

罗山县对基层单位开展廉政专项巡察

本报讯(记者 陈世军 通讯员 何梦琳 尹大珍)乡镇和县直单位的党风廉政建设情况到底怎么样?是否存在上有政策下有对策的现象?八项规定坚持得如何?公车私用是否还存在?“四风”问题是否整改到位?为切实摸清基层单位的党风廉政建设情况,加强监督,把脉“病症”,近日,罗山县创新启动开展党风廉政建设专项巡察工作,力求达到预期效果。

为扎实开展好专项巡察工作,该县专门成立了县委巡察工作领导小组,制定下发《罗山县2015年第一轮党风廉政建设专项巡察工作方案》,对巡察原则、内容、方法和时间进行具体细化安排,开通上情下达的“直通车”,站好反腐倡廉的“监督哨”。

在具体巡察中,该县本着实事求是、客观公正、突出重点、务求实效的原则,着力营造为民务实清廉高效的政治环境,促进经济社会和谐稳定快速发展。在巡察方式上,采取暗访、受理举报、接待来访、听取汇报、召开座谈会、个别

谈话等方式,推行“听、查、谈、访”四步工作法:听取述职述廉汇报,查阅财务账册及有关文件、会议记录,召开民主测评会、座谈会,并进行个别谈话,听取群众意见建议,公布巡察监督电话,设立专门信箱,受理群众投诉举报,必要时进行实地暗访调查。在巡察内容上,工作组突出巡察党风廉政建设工作落实情况;贯彻落实中央八项规定精神情况;贯彻执行严禁党政干部收受和赠送现金、有价证券和支付凭证的情况;严格执行统一津补贴政策规定的情况;选人用人情况;干部履职尽责情况。

日前,政务微博@清风罗山及时在网上公布了群众举报该县运管所公车私用的查处结果。该县纪委高效及时的执纪监督方式,引起了罗山网民普遍关注。今年以来,该县纪委已开展督查60余次,公开通报曝光5次,查处顶风违纪人员20余人,延伸触角,实现了作风督查的高频度、全覆盖。

铭记历史 勿忘国耻

市政协学习文史委将编印抗战书籍

本报讯(见习记者 李浩)昨日,记者从市政协学习和文史资料委员会获悉,为纪念世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年,我市将编印《罪证——1938年日军侵占豫南图文史料集》。

据悉,此书是由杨峰近年收藏的1938年日军侵占信阳的大量史料组成,其中仅图片就有近300张,预计于明年7月底完成编印,与广大读者见面。

委还从社会各界聘请了14位研究员,通过他们查找重大历史事件的亲历、亲见、亲闻者,从而使资料编印更加符合史实,达到震撼人心的目的。

近年来,在日本当局否认历史、极力为右翼翻案、祭拜侵略者,甚至还力图突破和平宪法、解禁集体自卫权的社会背景下,《罪证——1938年日军侵占豫南图文史料集》一书的出版将以独特的方式控诉日本侵略者所犯下的累累罪行,有力地驳斥日本右翼势力的荒谬言论。

羊山新区纪检监察部门 扎实推进党风廉政建设

本报讯(周敬杰 胡博正)2015年,羊山新区纪检监察部门认真贯彻落实市委四届五次全会精神,加强监督检查,重点查处公务时间休闲娱乐、上班迟到早退等庸懒散软上班病和公款吃喝、公车私用等行为。把日常性监督与阶段性检查结合起来,完善“领导牵头、部门负责、一月两督查、一季一通报”的明察暗访工作机制。对查处的“四风”问题典型案例点名道姓地曝光。注重总结提升作风建设的好经验好做法,完善作风建设长效机制和检查考核机制,把机关作风建设作为年度考核和干部考察的重要内容。

强化监督执纪问责。按照市纪委四届五次全会要求,该部门从六个方面进行问责,教育引导全区党员干部自觉遵守纪律、讲规矩。坚决杜绝在党纪国法等原则问题上搞变通、打“擦边球”,杜绝在新区机关和下属单位拉帮结派、搞山头主义和小圈子现象;加大对职能部门履职情况的监督检查力度;对顶风违纪搞“四风”,以及发现问题不报告、暴露问题不处理的单位,既追究党委的主体责任,又追究纪委的监督责任;坚决查处违反党的政治纪律、组织纪律、保密纪律的行为;重点查办以权谋私、腐化堕落、失职渎职案件;加大力度查办一批在征地搬迁、工程建设、惠民资金使用中的腐败案件,狠刹吃拿卡要、虚报冒领等侵害群众利益的不正之风。

严肃查办四风案件。该部门突出纪检监察工作主业,惩治腐败坚持无禁区、全覆盖、零容忍,做到有诉必查、有案必查、有腐必惩。重点查处仍不收敛、不收手的顶风违纪行为。针对“四风”问题,加强监督检查,重点查处公务时间休闲娱乐、上班迟到早退等庸懒散软上班病和公款吃喝、公车私用等行为。把日常性监督与阶段性检查结合起来,完善“领导牵头、部门负责、一月两督查、一季一通报”的明察暗访工作机制。对查处的“四风”问题典型案例点名道姓地曝光。注重总结提升作风建设的好经验好做法,完善作风建设长效机制和检查考核机制,把机关作风建设作为年度考核和干部考察的重要内容。

突出日常督察。该部门加强对新区各单位服务意识、工作效率、工作纪律等方面的检查。重点督察各单位节假日值班情况;工作期间“门难进、人难找、脸难看、话难听、事难办”的现象;服务态度生硬、弄虚作假等不良风气;上班时间上网聊天、玩游戏、看网络电视、网购、迟到早退、看小说杂志和干与工作无关的事;上班值班期间网购、炒股、打牌赌博、公款消费购物送礼、公车私用、公款旅游、公款大吃大喝等纪律松弛和管理混乱的情况。

光山县白雀园镇 利用微博对党员开展教育

本报讯(邹晓峰 叶新峰)日前,光山县白雀园镇结合党的群众路线教育实践活动,突破传统的思维方式和工作方法,利用微博作为传播载体,把握党员动态,加强教育引导,积极推进青年党员和流动党员的教育工作。

结合党建工作网络,传递教育思想。该镇依托微博平台建立庞大的远程教育机制,通过手机、电脑及时发布党员教育培训内容,组织丰富多彩的学习活动。

利用网络宣传途径,传播党建思想。该镇组织党政办、电视台等相关工作人员,通过积极宣传党建工作热点话题,引导党员干部进行讨论,进而扩大党员中传播正确的思想观念。

拓展交流反馈途径,确保教育实效。该镇根据微博留言、收集广大党员对教育活动的意见和建议,准确把握他们的思想特点和动态,从而做到有的放矢,增强针对性和实效性,改进和完善党员教育工作。

把纪律挺在法律前面

□曹涛

3月27日至28日,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山到河南调研。调研期间,王岐山主持召开座谈会,强调要站在党和国家事业发展全局的高度,认识全面从严治党的深刻内涵,真正做到“纪”在“法”前,用纪律管住大多数,把从严治党落实到基层,密切党同人民群众的血肉联系。

把纪律挺在法律前面就要明确纪律。守纪律,是我们党的优良传统,从革命战争时期的《三项纪律八大注意》到新时代的《十八大以来廉政新规定》,历经革命岁月和历史锤炼,我们党始终注重纪律建设。今天,面对新时期反腐败工作的严峻形势,王岐山在河南调研时强调,要把纪律挺在法律前面。这就是要求每一位共产党员要学习纪律、遵守纪律、敬畏纪律;要求每一位党员干部要自觉约束行为,带头维护纪律;要求各级纪检监察部门加强监督问责,强化纪律建设,明确党规党纪的高压线。明确纪律,让纪律植根于每一个人的心中,敢于执纪,让党规党纪真正成为管党治党的尺子和不可逾越的底线。

把纪律挺在法律前面就要敢于执纪。建设一支忠诚、干净、担当的纪检监察

干部队伍,这不仅是纪检监察队伍建设的需要,更是新时期反腐败斗争工作的需要。忠诚、干净,就是要求每一位纪检监察干部要树立“党性决定一切、忠诚高于一切、干净压倒一切、担当检验一切”的理念。纪检干部要敢于担当,在落实主体责任和监督责任工作中要冲着纪律去,以纪律为准绳,纠正党员干部违规行为;以纪律为底线,严肃问责违规违纪行为;以纪律为利剑,坚决问责敢于亮剑;以纪律为根本,把党的纪律贯穿于整个监督问责工作中。敢于执纪,坚决实施“一案双查”,让每一位党员遵守纪律、敬畏纪律。

把纪律挺在法律前面就要敬畏纪律。在河南调研期间,王岐山明确提出:要把严明纪律体现在日常管理监督中,严格执纪,抓早抓小,使广大党员真正敬畏纪律、遵守纪律。如果没有问责,监督就没有底气,执纪就没有威严。让党员干部敬畏纪律,就要强化监督、突出问责:用严格执纪,告诫心存侥幸的党员敬畏纪律;用正风肃纪,突出纪律建设打造清正廉洁的政治生态;用反腐成绩单,让群众看到党中央开展反腐败斗争的坚定决心。



▲为了构建廉政文化大宣教的格局,商城县在美丽乡村建设中融入廉政文化因素。 游家明 摄



▲为群众提供更多的便利,提升党建工作水平,市行政服务中心实现服务电子化,与办事群众近在“指”尺间。 游家明 摄

许世友:托关系走后门不行

□徐伯黎

开国上将许世友一生战功赫赫。在60年戎马生涯中,九死一生,是一位具有特殊性格、特殊经历、特殊贡献的特殊人物。

上世纪六七十年代,当兵是许多青年人最大的愿望。许世友的夫人田晋有两个亲侄女正值当兵的年龄,从老家跑到广州,要求姑姑和姐夫想办法让她们参军。许世友对她们说,当兵保家卫国是好事,我当然赞成。不过,要符合招兵的要求和规定,必须身体好、政审合格,托关系走后门不行。

许世友的一个远房堂孙许道炎,在部队当兵,一次利用探亲假

的时间特意绕道去军区机关见许世友,要许世友帮忙说情提干。许世友不仅不帮忙,还训斥他趁早打消这种靠关系往上爬的邪念头,要用自己的真本事说话。结果,许道炎最终复员回了老家。

许世友对待配偶和子女是这样,对待自己的亲友和身边的工作人员也是这个态度。许世友身边的工作人员,也从没有谁因为自己在首长身边工作而得到特殊关照。

许世友从不给别人送礼,他也

不轻易接受别人的礼物。秘书孙洪宪在许司令员身边三年,见许世友只收过三次礼。

第一次是1974年秋的一天,许世友到军区司令部嘉禾农场视察工作,恰逢农场刚砍下了一些甘蔗,于是,农场工作人员将一捆甘蔗放在许世友的车上。许世友没有推辞,欣然接受,回来后分给工作人员吃了。

第二次是军区一位副参谋长送

他两瓶越南产的山葡萄酒。这位副参谋长和许世友是同乡,也是早年参加革命的老红军。许世友将酒送到了食堂,让工作人员享受了。

许世友收的第三份礼是老家的公社党委书记带来的一袋板栗、核桃和一桶麻油,这是许世友一向喜欢吃的家乡特产。可许世友也没有独享,将板栗、核桃分给了工作人员,将那桶麻油拿到了工作人员用餐的小食堂,大家一起分享。

公社书记这次来,一是代表家

乡人民看望许世友,二是想通过许世友弄一辆汽车。当听公社书记说,家乡这几年收成不错,乡亲们都能吃上饱饭时,许世友说:“共产党闹革命,就是让穷人吃上饭。”他又接着说:“不过,有点小成绩绝不能翘尾巴,你们不仅要让乡亲们有饭吃,还要让他们有好日子过。”

公社书记乘机说,为了让乡亲们过得更好,家乡正在学大寨,修水利,搞机械化,公社想买一辆汽车,可是没有钱,想请许司令员帮忙想办法。

许世友听后假装糊涂地说:“我哪来那么多钱买汽车,部队的车是保障打仗用的,又不能送给你,没办法!”